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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Ґрунтознавство з основами геології 

Викладач   Григорів Ярослава Ярославівна 

Контактний телефон (0342) 59-61-66; (0342)59-61-72, 

E-mail викладача slava.hryhoriv@pnu.edu.ua  

Формат дисципліни  Очний 

Освітній рівень  бакалавр 

Обсяг дисципліни  ___9__ кредити ЄКТС, _270____ год. 

Курс / семестр 1-2/2-3 

Посилання на сайт 

дистанційного навчання 

 https://d-learn.pro/  

 

 

2. Опис дисципліни 

Дисципліна «Ґрунтознавство з основами геології» на сучасному етапі 

відіграє особливо важливу роль як фундаментальна природно-історична наука, 

що забезпечує потреби сільського, лісового, водного господарства та багатьох 

інших галузей. Сучасний етап розвитку науки про ґрунт у зв’язку з 

прогресуючою екологічною кризою, що викликана антропогенним впливом на 

біосферу загалом і ґрунтовий покрив, зокрема, потребує ретельного аналізу 

досягнутого, чіткого розуміння ролі ґрунту в збереженні біорізноманітності 

нашої планети, у подальшому розвитку людської цивілізації та у забезпеченні її 

екологічно стабільного існування. Ґрунт як феномен планети є своєрідним 

природним тілом і потребує всебічного вивчення. Успішне рішення завдань 

щодо припинення деградації ґрунтів, покращення їх родючості, як наслідок 

підвищення врожайності сільськогосподарських культур, збільшення 

виробництва рослинницької продукції та кормів вимагає раціонального 

використання земель, що є можливим лише на базі глибоких знань особливостей 

ґрунтового покриву, закономірностей розвитку ґрунтів та їх родючості, обліку їх 

речовинного складу та властивостей. Все це визначає важливість вивчення курсу 

дисципліни "Ґрунтознавство з основами геології". 

Мета та цілі курсу 

Метою викладання навчальної дисципліни «Ґрунтознавство з основами 

геології» є надання здобувачам вищої освіти необхідних знань щодо значення 

ґрунтів у природі та суспільстві, процесів ґрунтоутворення, історичних етапів 

розвитку та класифікації ґрунтів, морфологічних та генетичних ознак ґрунтових 

профілів, агрономічних особливостей ґрунтів, можливих наслідків 

антропогенного впливу на ґрунт, шляхів регулювання та поліпшення ґрунтової 

родючості. 

- Основними завданнями вивчення дисципліни “ «Ґрунтознавство з 

основами геології» входить: 

 вивчення загальних відомостей про ґрунтовий покрив України;  

 вивчення теоретичних основ дисципліни з метою практичного їх 

застосування в сільському господарстві для покращення родючості ґрунтів;  

 набуття практичних навичок, що необхідні для роботи в агрономічній 

галузі;  

 визначення оцінки ґрунтів за морфологічними ознаками та даними 

tel:03425961660342596172
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хімічних аналізів, складення агровиробничого групування ґрунтів;  

 використання ґрунтових матеріалів під час розробки заходів щодо 

покращення родючості ґрунтів, збільшення врожайності та якості 

сільськогосподарських культур.  

4.Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна  компетентність 

  ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

з агрономії, що передбачає застосування теорій та методів відповідної науки і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності  (ЗК) 

ЗК3. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК6. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК7. Здатність застосовувати знання в практичній ситуації.  

ЗК8. Навички здійснення безпечної діяльності. 

ЗК11. Прагнення до збереження навколишнього середовища. 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 

СК1. Здатність використовувати базові знання основних підрозділів аграрної 

науки (рослинництва, землеробства, селекції та насінництва, агрохімії, 

плодівництво, овочівництво, ґрунтознавство, кормовиробництво, механізація в 

рослинництві, захист рослин). 

Програмні результати навчання  

ПРН2. Прагнути до самоорганізації та самоосвіти.   

ПРН 6. Демонструвати знання і розуміння фундаментальних дисциплін в обсязі, 

необхідному для володіння відповідними навичками в галузі агрономії. 

ПРН 9. Володіти на операційному рівні методами спостереження, опису, 

ідентифікації, класифікації, а також культивування об’єктів і підтримання 

стабільності агроценозів із збереженням природного різноманіття. 

ПРН 10. Аналізувати та інтегрувати знання із загальної та спеціальної 

професійної підготовки в обсязі, необхідному для спеціалізованої професійної 

роботи у галузі агрономії. 

ПРН 11. Ініціювати оперативне та доцільне вирішення виробничих проблем 

відповідно до зональних умов. 
5. Організація навчальної дисципліни 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість 

Лекції  

Практичні заняття 

Лабораторні заняття  

Самостійна робота 

44 
26 
20 
180 

Ознаки навчальної дисципліни 
Семестр Спеціа

льність 
Курс/рік 
навчання 

Норматив
на/вибірко

ва 
3 201 

Агроно
мія 

1-2 нормативн
а 

Тематика навчальної дисципліни 
Тема Кількість годин  



лекції ПР. 
роб. 

Сам.роб 

1. Предмет, методи і завдання геології. Фізичні властивості 

мінералів. 
2 2 9 

2. Геологічні процеси, їх геологічна та ґрунтотворна діяльність. 
Хімічні властивості мінералів 

2 2 9 

3. Предмет і завдання ґрунтознавства. Методика відбору зразків і 

підготовка ґрунту до аналізу. 
2 2 9 

4. Вивітрювання, ґрунтоутворюючі породи і мінеральна частина  

ґрунту. Четвертинні відклади. Визначення агрегатного складу 

твердої фази ґрунту. 

2 2 9 

5. Хімічний склад мінеральної частини ґрунту. Приготування 

водної витяжки. 

2 2 9 

6. Морфологія ґрунту. Вивчення морфологічних ознак ґрунту на 

натуральних зразках і монолітах. 

4 4 9 

7. Геологічні процеси. Процеси формування рельєфу. 2 2 9 
8. Органічна речовина ґрунту. Визначення вмісту гумусу у ґрунті. 2 2 9 
9. Ґрунтові колоїди та поглинальна здатність ґрунту.  Визначення 

вбирної здатності ґрунту. 

2 2 9 

10. Рідка та газова фаза ґрунту. Будова ґрунтового профілю. 

Оцінка структурного і гумусного стану ґрунту. 

4 4 9 

11. Фізичні властивості грунтів. Визначення гранулометричного 

складу грунтів. 

2 4 9 

12. Поживний режим і родючість ґрунту.  2 2 9 
13. Загальна схема ґрунтоутворення. 2 2 9 
14. Фактори ґрунтоутворення. 2 2 9 
15. Біогеохімія ґрунтоутворення та ґрунтовий процес. 2 2 9 
16. Процеси ґрунтоутворення. 2 2 9 
17. Вчення про генезис і еволюцію ґрунтів, принципи  класифікації 

ґрунтів. 

2 2 9 

18. Загальні закономірності географії ґрунтів. 2 2 9 
19. Функції грунтів у біосфері та екосистемах. 2 2 9 
20. Охорона грунтів 2 2 9 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Структура розподілу балів у ході аудиторно-самостійної 

роботи (вересень – червень): 1) активність на лекційному 

та семінарському занятті – 1 бал; 2) усні відповіді на 

семінарських заняттях з використанням презентацій; 

підготовка доповідей. тощо – максимально - 5 балів 

(обов’язковою є одна оцінка із п’яти 

семінарських/практичних занять); 3) контрольні роботи 

(письмова форма/дистанційна із використанням 

комп’ютерних технологій) – максимально 5 балів. 4) 

самостійна робота – здійснюється як в аудиторний так і 

поза аудиторний час із наперед визначених робочою 

програмою тем (максимально -25 балів). Мінімальна 

кількість балів допуску до заліку – 25 балів Максимальна 

кількість балів допуску до заліку, екзамену – 50 балів 

Залік, екзамен – 50 балів Підсумкова оцінка – максимум 

100 балів (мінімум 50 балів) 

Вимоги до Обов’язковим є написання однієї контрольної роботи. 



письмових робіт Результат роботи оцінюється максимально - 5 балів. 

Контрольна робота – охоплює матеріал лекційних тем. 

Кількість запитань: 4. Запитання відкритого типу (без 

варіантів відповідей). Час виконання: 80 хв. (в межах 

семінарського заняття) / або у дистанційній формі із 

використанням тестових технологій (Структура тесту: 

Загальна кількість питань - 40; На одне поставлене 

питання є чотири варіанти відповідей, одна з яких 

правильна). Критерії оцінювання: Контрольна робота 

максимально оцінюється у 5 балів. При цьому, 5 балів 

виставляється, коли усі питання розкриті повністю, 

наведені конкретні приклади описаних понять та 

феноменів з ґрунтовним аналізом їх характерних 

особливостей. 4 бали – питання розкриті не в повній мірі, з 

мінімальною кількістю прикладів та характерних 

особливостей, проте аспірант дав відповіді на всі питання. 

3 б. - студент не дав відповідь на два питання, проте дав 

часткові відповіді на решта питань 2 б. виставляється 

здобувачу, який не відповів на жодне питання контрольної 

роботи або не розкрив зміст жодного із питань. 

Практичні заняття Робота на практичних заняттях оцінюється за наступними 

критеріями: - присутність на занятті та підготовлений 

конспект згідно плану практичного заняття - 1 бал; - 

опрацювання проблемних питань та їх усне обговорення в 

дискусійній формі (доповнення, відповіді на запитання 

викладача, висловлювання своєї обґрунтованої точки зору 

під час обговорення проблемних питань, тощо) - 3 бали; - 

виступ із доповіддю на питання, яке визначене планом 

практичного завдання - 4 бали (за умови, що відповідь 

буде змістовною та відповідати плановому питанню); - 

якщо при виступі проявлена ґрунтовна підготовка, 

висловлюється власна точка зору щодо означеної 

проблеми, яка підкріплюється відповідною аргументацією, 

використовується попередньо розроблена презентація, 

подані правильні відповіді на уточнюючі запитання 

викладача та студентів - 5 балів. Таким чином участь в 

роботі практичних занять може забезпечити отримання до 

5 балів за одне заняття. В межах 23 запланованих 

практичних занять є обов’язковою 12 (дванадцять) усних 

відповідей. 

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Підсумкова оцінка виставляється після повного вивчення 

навчальної дисципліни, яка виводиться як сума проміжних 

оцінок, які отримав студент. Студент допускається до 

підсумкового контролю (залік, екзамен) за умови 

виконання усіх запланованих видів робіт і отримання 25 і 

більше балів (максимально – 50). 

Підсумковий 

контроль 

Залік, екзамен 

Форма здачі: комбінований 



7. Політика навчальної дисципліни 

Академічна 

доброчесність 

Здобувач вищої освіти повинен дотримуватись Кодекс 

честі ДВНЗ «Прикарпатський національний університет 

імені Василя Стефаника» академічної доброчесності та 

Кодексу про етику викладача та положення про Комісію з 

питань етики та академічної доброчесності, Положення 

про запобігання плагіату у ДВНЗ «Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника». 

Дотримання академічної доброчесності здобувачами 

освіти передбачає: самостійне виконання навчальних 

завдань, завдань поточного та підсумкового контролю 

результатів навчання (для осіб з особливими освітніми 

потребами ця вимога застосовується з урахуванням їхніх 

індивідуальних потреб і можливостей); посилання на 

джерела інформації у разі використання ідей, розробок, 

тверджень, відомостей; отримання норм законодавства про 

авторське право і суміжні права; надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, 

творчої) діяльності, використанні методики досліджень і 

джерела інформації. 

Відвідування 

занять 

Порядок та організація контролю знань студентів, зокрема, 

умови пропуску занять (відпрацювання) допуску до 

підсумкового контролю визначаються Положенням про 

порядок організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти ДВНЗ “Прикарпатського 

національного університету ім. Василя Стефаника ” 

(введено в дію наказом ректора №799 від 26.11.2019 р.; із 

внесеними змінами наказом № 212 від 06.04.2021 р.) 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/04/isinuva nnia_nove2.pdf 

Неформальна 

освіта 

Неформальна освіта зараховується відповідно до 

Положення про порядок зарахування результатів 

неформальної освіти у ДВНЗ «Прикарпатський 

національний університет імені Василя Стефаника» 

(введено в дію наказом ректора №819 від 29.11.2019 р., із 

внесеними змінами наказом № 80 від 12.02.2021 р.) 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/118/2021/02/neform alna_osvita.pdf 

 

8. Ресурсне забезпечення 
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ПЛЮС, 2020. 136 с.  
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